

相约星期三 免费看电影

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵程成)一部好电影,能量润心田。每逢星期三,兴安苑社区开展的免费观影活动受到广大居民的好评,在家门口享受这道“文化大餐”,已成为不少人的一种习惯。

“走,到社区看电影去。”5月22日下午,56岁的居民张阿姨叫上爱人一起到社区红色影院观影。当日播放的

电影是《热辣滚烫》,她早就听说这是一部励志片,更是龙年春节档的“爆款”,但一直没机会看,所以,当天提前半个小时她就出了门,准备“抢”个好位置。影片精彩,让人看得入迷,观影完毕后仍意犹未尽,张阿姨迫不及待地询问社区工作人员:“下周放啥影片了?我还要来。”

红色经典影片、科教纪录片、励志

电影……每个星期三的社区红色影院里,各种类型的影片如约与居民们见面,一道道“文化大餐”滋润着居民的心田。该社区负责人说,起初,社区在走访入户调查社情民意中了解到,老年人不方便去电影院,还有不少打工人无暇去影院观影,于是,萌生了固定一个时间给居民们放电影的想法,后来,就形成“相约星期三”的放映规

律,目前,该活动已成为最受居民们欢迎的活动之一。活动开展后,不仅丰富了居民们的文化生活,还增进了邻里关系,是新时代文明实践的一个鲜活样本。



“伴随式”执法监督 全方位守护安全

本报讯(记者 辛欣)为加强校园食品安全监管,5月14日,南寒街道综合行政执法人员在万柏林区第十一中学开展食品安全检查,南寒司法所行政执法人员全程“伴随式”监督执法过程。

在学校食堂和后厨,南寒街道综合行政执法人员查看食物

加工、切配、存储等各个环节,严格检查食堂卫生、从业人员持证上岗、食品原料管理等是否符合相关规定,强化学校食材采购验收、贮存加工、备餐制作等食品安全管理制度落实到位。同时,南寒司法所行政执法人员“伴随式”执法,对综合执法人员着装、用语、亮证执法等执法行

为全过程监督,并现场反馈监督问题,提出整改意见。

“监督+执法”的行政执法模式督促学校落实食品安全责任,严防严控风险隐患,守护“舌尖”健康,让在校师生吃得安全、吃得放心。



怎样收获幸福 太钢举办讲座

本报讯(记者 孙耀星)如何摆对幸福的顺序、如何培养积极情绪、怎样收获幸福人生……近日,由太钢工会、太钢人力资源部、太钢离退休职工服务中心共同举办的“幸福人生心理学”培训讲座在太钢职工书屋举行,受到了职工的热烈欢迎。

该讲座由中科院心理研究所现代心理教练导师、中国职业岗位技能资格认证中心心理专业客座教授、山西省当代心理

研究院院长张晓娟主讲,来自太钢公司机关、基层单位职工代表30余人参加培训。本次培训围绕“我眼中的幸福”“幸福的三种配方”“GET幸福的方式”“绘制我的幸福金字塔”“我的幸福我做主”等方面内容,通过观看视频、游戏感知、小组讨论等形式,让职工切实体验理解获得幸福的顺序、了解培养积极情绪和收获幸福人生的方法。职工在接受学习培训后表示,此次培训受益匪浅,

希望能多举办这样的活动。

据了解,太钢长期以来持续推进职工心理关爱行动计划,注重对基层职工实施心理减压行动,采取听讲座、读书会、情绪放松等形式多样的活动,让基层员工统筹生活和工作,学会管理压力,促进个人成长,收到了积极的效果。

文明单位创建

车库意外起火 众人合力扑灭

本报讯(记者 李涛 通讯员 潘晓艳)午时,楼下的车库,不断有烟从卷闸门的缝隙中飘出。闻讯,网格员、物业人员全力处置,15分钟用掉5罐灭火器,及时将火扑灭。

5月19日12时许,家住东昇苑小区的朱先生刚下楼,就闻到了焦糊味。楼下是一排车库,其

中一间正往外冒烟。他赶忙打电话,分别告知东社社区网格员梁瑞娟以及物业人员。

众人很快赶到,但车库主人却不在家。情况紧急,只能强行打开卷闸门。车库内,浓烟滚滚,里面没停车,而是堆满了杂物。靠近卷闸门的部分物品,正在燃烧。在大家的共同努力

下,顺利将火扑灭。

居民赶回后,向大家连声道谢。根据现场情况推测,起火原因可能是电线老化所致。不过,车库内堆放的杂物,也起到了助燃作用。当即,物业人员帮着居民,清理了剩余杂物,彻底消除隐患。

践行社会主义核心价值观

景区如此美丽 莫要人为添堵

本报讯(记者 张国英 文/摄)随着市民骑车出游增多,汾河景区自行车随意停放现象增多。景区管理部门表示,他们已经注意到了这一问题,并正在采取措施加强管理。

随着天气转暖,汾河景区花香四溢,景色宜人,市民骑自行车出游的渐渐多了起来。然而,景区的道路旁、绿化带边,甚至一些公共设施周围,随意停放着各式各样的自行车的情况也多了起来。这不仅影响了景

区的美观,也给其他游客的通行带来了不便。记者从景区管理部门获悉,景区已经采取措施,增加巡逻人员,引导游客规范停放自行车;同时,也在考虑增加自行车停放区域,提供更多的停车场地。在此,也呼吁广大游客,在享受景区美景的同时,也要文明停放自行车,共同维护景区的良好环境,让汾河景区更加整洁美丽。

文明亮剑



夜晚开窗睡觉 次日成了“面瘫”

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)

晚上嫌热,老人开窗睡觉,结果次日出现嘴角歪斜症状。网格员陪同其就医,得知是被“贼风”吹成“面瘫”,需要服药和针灸治疗。医生提醒,夜晚应避免头、面部直对着窗口。

76岁的郜大娘住在露泽园小区,平时独居。和泽苑社区网格员郭银莲5月22日入户看望时,发现老人的表情有些异样。老人微笑时,右侧嘴角上扬,而左侧嘴角却保持原样。老人说,早上起来,感觉左边脸有点麻木,肌肉不听使唤,可能是侧身睡压着了。网格员感觉没那么简单,带着老人去了附近医院。医生检查

发现,老人做抬眉、闭眼、鼓嘴等动作都有些困难,初步诊断是吹风导致面部神经麻痹,就是人们常说的“面瘫”。若是人体免疫机能不够好,风吹在熟睡人的头、面部时,空气中的细菌、病菌就很容易趁虚而入,次日早晨就可能出现口歪眼斜、流口水等面部神经麻痹的症状。老人也承认,前一晚图凉快,开了半扇窗,卧室门也没关严,而且头正对着过道。

返回小区,网格员也及时在业主群里提醒:天气热,夜里睡觉尽量别开窗或长时间开空调,且避免直对风口。



引入抑尘工艺 避免二次污染

本报讯(记者 任晓明)

5月23日,在小店区一省重点工程工地,一辆罐车正在喷洒绿色的液体。“绿色的液体是一种抑尘剂。”施工方负责人介绍,“由于工程的性质,无法使用绿网苫盖,喷洒抑尘剂有效地解决了扬尘问题。”据了解,从5月中旬起,市城管执法部门已组织项目施工方累计喷洒面积达14.5万平方米,降低扬尘治理成本,既保证了重点工程正常施工,又改善了施工区域周边环境质量。

为提升重点工程扬尘治理水平,经过深入调研,并与项目参建单位多方讨论,结合施工现场实际情况,市城管执法部门要求工地在增

加湿法作业车喷淋的同时,在施工现场试行喷洒抑尘剂。经过实验,喷洒抑尘剂后的土层表面会形成一层坚固的抑尘层,有效抑制了扬尘的产生和扩散,具有操作简单、效果显著、持续时间长等特点。使用的抑尘剂已经过国家环保相关部门检测,是生态环保型产品,安全高效,无毒无害,无异味,无刺激性,可自然降解,使用后不会形成二次污染。

市城管执法部门将通过定期监测和评估,全面掌握抑尘剂的抑尘效果及持久性,及时调整和优化喷洒方案,结合实际不断探索更加高效、环保的扬尘治理技术,不断提升我市扬尘治理的科技化和规范化水平。

统筹推进疫情防控和经济社会发展